

С первого дня войны в нашем доме тоже начались работы по его подготовке к отражению воздушных налётов. Воздушные налёты на Ленинград начались уже в середине июля. Немцы сбрасывали на город огромное количество зажигательных и фугасных бомб. В городе начались пожары.

Передвойной жители нашего дома сушили бельё на чердаке, который был перегорожен большим количеством деревянных переборок. В первую очередь их необходимо было разобрать и убрать с чердака. Кроме этого на чердак необходимо было поднять песок, засыпать его в пожарные ящики, установить противопожарный инвентарь.

Жильцы за несколько дней привели чердак в порядок. Песок наверх поднимали в вёдрах на руках по цепочке, которая шла со двора до чердака. В нашем доме было печное отопление. Дрова в основном хранились на улице во дворах. Началась уборка дров в подвалы и квартиры. На чердаках было установлено дежурство жильцов. Эти меры помогли уберечь дом от пожаров.

Дети



В работе по подготовке дома к обороне посильное участие принимали дети. В один из таких дней я с ребятами убирал дрова в первом подъезде дома со стороны Фонтанки.

В это время мимо нас проезжал автобус, который вдруг остановился. Из него вышли какие-то люди. Они подошли к нам с кинокамерами и стали снимать нашу работу по уборке арки от завала дров. Когда съёмка была закончена, они сказали, что работают на Ленфильме в студии документальных фильмов и что нашу работу по уборке дров покажут в киножурнале примерно через 10-12 дней.

Спустя это время я с друзьями Володей Соболевым и Надиром Жемлехановым пошли в кинотеатр «Смена», который располагался около Сенной площади